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‘1. Analogisuus ja digitaalisuus liittyvit kiintefisti nykyisiin tiedonsiirtotekniikoihin:
~ a) Mitd moduloinnilla tarkoitetaan ja miten se liittyy analogiseen ja d1g1taahseen e
tiedonsiirtoon? (2p)
b) Milloin modulointia ei tarvita? Anna esimerkki tunnetusta tledonsnrtotekmﬂcasta jossa

et kiytetd modulointia. (2p)
¢) Kuvaile lyhyesti periaatetta, jolla analogisesta datasta saadaan digitaalista. (2p)

2. Siirtotekniikassa kéytetdsn monia erilaisia tiedonsiirtomedioita:
a) Mitd tiedonsiirtornedioita an olemassa, mihin tiedonstirto niissd perustun ja mitks ovat
"~ n#iden medioiden keskeisimmit ominaisuudet tiedonsiirron kannalta? (3p)
b) Mitki tiedonsiirtomediat ovat tietoliikenteen ja Internetin kannalta t4114 hetkelld
térkeimmat ja mitkd kehittyvit verkkotekniikat hy0dyntévit nditd medioita? (3p)

3. a) Mitd tarkoitetaan ldhiverkossa pakettien suoralia ja episuoralla toimitustavalla? (3p)
b) Miksi Internetissd on kéyt6ssd kaksi eri reititysperiaatetta: organisaatioiden siséinen ja
- organisaatioiden vilinen reititys? Miten ne eroavat toisistaan? (3p)

4. a) M#irittele mitd tarkoitetaan Ethernet-verkon broadcast-domainilia. M1ka on sen suhde
- CSMA/CD-verkon térméiysalueeseen? (3p)
b) Mits tarkoitetaan virtuaalisilla 1dhiverkoilla eli VLANellla miten ne vmdaan toteuitaa ja

mité hydtyd niistd on? (3p)

5. Allaolevissa osatehtivissd a), b) ja ¢) on. kussakin neljd Vaihtoehtoa 1-4, joista aina yksi

pitdva vaihtoehto ja merkitse se tehtavapapenm Perusteluita ei tarvita. Vastauksesi voi
olla siis esim. al, b2, ¢3”. Kustakin oikein vastatusta osatehtiviists saat 2 pistettd. Jos
vastaat viifirin, saat yhden miinuspisteen. Jos et vastaa lainkaan johonkin osatehtévifin,
saat siitd osatehtévistd nolla pistettd.
a) SMTP:14 kiytetiisn
1) siirtiméadn sahkdpostiviesteji sdhkdpostipalvelimien valilla,
2) midrittdmédn viestien otsikkokenttisi kuten viestin aihe (subject), aikaleima, cc:, jne.,
3) siirtaméin sdhkopostiviestejd sihkdpostipalvelimesta kiyttijin sihkipostiohjelmaan,
4) kaikkeen edelld mainittiun.

b) IP-alivetkon 130.230.40.0/21 viimeinen eli broadcast-osoite on
1) 130.230.40.247
© 2)130.230.47.255
3) 130.230.255.0
4) 130.230.63.255

c) TCP-protokolla: '
1) varmistaa, ettd vastaanotta.va sovellus saa paketit samassa ;arj jestyksessd kuin

- 13hettsji on ne 1dhettinyt,

'2) noudattaz vuonvalvonnassa liukuvan-ikkunan-periaatetta. -
3) kayttdd kumulatiivisia kuittauksia, jotka tiedottavat, ettd ka1kk1 data tahan
kuittausnumeroon asti on vastaanotettu onnistuneesti.

4) tekee kaikki edellisissd kohdissa mainitut asiat,




